

ПРЕСС-РЕЛИЗ
21.11.2001

**СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО «ЛУКОЙЛ» ОБСУДИЛ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ
ИТОГИ РАБОТЫ КОМПАНИИ В 2001 ГОДУ И НАМЕТИЛ ОСНОВНЫЕ
НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА 2002 ГОД**

Сегодня в Москве состоялось заседание Совета директоров ОАО «ЛУКОЙЛ», на котором были обсуждены вопросы выполнения экономического плана, бюджета и инвестиционной программы Компании в 2001 году и определены основные показатели на 2002 год.

На заседании отмечалось, что в текущем году будет обеспечено дальнейшее укрепление сырьевой базы Компании. Так, суммарный прирост запасов углеводородного сырья составит около 100 млн тонн условного топлива, в том числе более 50 млн тонн нефти с конденсатом и около 50 млрд м³ газа.

В 2001 году общий объем добычи нефти Компании с учетом зависимых, дочерних обществ и доли участия в проектах с разделом продукции достигнет 78 млн тонн, объем переработки – 31 млн тонн.

В 2001 году существенно активизирована инвестиционная деятельность Компании. Общий объем инвестиций по сравнению с 2000 годом увеличится на 66% и составит 88 млрд рублей.

Разработка плановых показателей на 2002 год производилась с учетом Основных направлений развития Компании на 2001-2005 годы и значительного расширения состава планово-бюджетной группы «ЛУКОЙЛ». Если плановые задания на 2001 год были утверждены по 22 основным дочерним обществам, то проект плана на 2002 год разработан по 40 дочерним обществам, включающим в себя 147 организаций.

Учитывая долговременное ухудшение ситуации на международном нефтяном рынке, Совет директоров ЛУКОЙЛ принял решение произвести расчеты основных показателей плана Компании на 2002 год, исходя из цены нефти Brent 16 долларов за баррель.

Ожидается, что в 2002 году добыча нефти дочерними и зависимыми обществами Компании, включая доли участия в проектах с разделом продукции, составит 80,2 млн тонн, переработка нефти – 39,8 млн тонн.

Бюджет на 2002 год прогнозируется бездефицитным. Проект инвестиционной программы ЛУКОЙЛ на 2002 год предусматривает инвестиции в размере 46,4 млрд рублей. По зарубежным проектам финансирование инвестиционных расходов в объеме 7,6 млрд рублей намечается полностью за счет собственных средств.

Совет директоров рассмотрел также программу повышения инвестиционной привлекательности Компании. Было отмечено, что уровень фундаментальной инвестиционной привлекательности ЛУКОЙЛ остается высоким за счет крупных и растущих запасов нефти и газа, развития нефтепереработки, нефтехимии и увеличения зарубежных активов. Кроме того, обеспечен переход к формированию финансовой отчетности в международных стандартах (GAAP США), налажено своевременное доведение финансовых результатов до инвесторов и акционеров, качественно обновлен интернет-сайт. Приоритетным направлением инвестиционной деятельности Компании признано ускоренное освоение Тимано-Печорской нефтегазоносной провинции и российского шельфа Каспийского моря, высокопродуктивные запасы которых способны существенно улучшить экономические и финансовые показатели деятельности Компании. Среди других положений программы: повышение стандартов корпоративного управления и прозрачности инвестиционной политики, строгое соблюдение сроков и форм предоставления результатов деятельности Компании. Помимо этого, планируется принятие прогрессивного корпоративного кодекса, получение листинга на Лондонской бирже, включение в Совет директоров одного-двух представителей зарубежных инвесторов, акционеров и крупного российского бизнеса, а также установление более тесного сотрудничества с ведущими международными деловыми средствами массовой информации по предоставлению регулярной информации о деятельности Компании.

Совет директоров рассмотрел стратегию развития нефтехимической отрасли ОАО «ЛУКОЙЛ». Было также принято решение в ближайшее время разработать Программу развития нефтехимической отрасли на период до 2030 года. Эта программа, в частности, будет предусматривать комплексное использование ресурсов газового сырья Тимано-Печорской провинции, Западной Сибири, Северного Каспия и Саратовской области.

С целью консолидации товарных и финансовых потоков и устранения внутренней конкуренции, принято решение сосредоточить экспортные продажи нефтехимической продукции российских и зарубежных предприятий в компании «LUKOIL Chemical».

Прогноз ресурсной базы углеводородного сырья, представленный в

Концепции развития газовой отрасли ОАО «ЛУКОЙЛ» до 2030 года» показал необходимость дальнейшего расширения нефтехимического сектора с целью более эффективного использования сырьевого потенциала. В связи с этим предусмотрена программа реконструкции нефтехимических предприятий для замещения нефтяного сырья (прямогонный бензин, дизельное топливо) на сжиженные газы и этан. Намечается также создание газохимических комплексов для переработки газовых ресурсов месторождений северной части Каспийского моря и Саратовской области.

Совет директоров утвердил решения Правления по реорганизации структуры нефтепродуктообеспечения Компании.

В соответствии с этим решением, ООО «ЛУКОЙЛ-Кировнефтепродукт» присоединяется к ООО «ЛУКОЙЛ-Пермнефтепродукт»; ООО «ЛУКОЙЛ-Адыгея» присоединяется к ООО «ЛУКОЙЛ-Краснодар» с изменением наименования последнего на ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт»; ООО «ЛУКОЙЛ-Астраханьнефтепродукт» присоединяется к ООО «ЛУКОЙЛ-Волгограднефтепродукт» с изменением наименования последнего на ООО «ЛУКОЙЛ-Нижевожскнефтепродукт»; ООО «ЛУКОЙЛ-Архангельск» присоединяется к ОАО «ЛУКОЙЛ-Коминнефтепродукт» с изменением наименования последнего на ОАО «ЛУКОЙЛ-Севернефтепродукт».

Совет директоров также утвердил решение Правления о приобретении 100% долей в уставном капитале ООО «ЛУКОЙЛ-Северо-Кавказнефтепродукт», ООО «ЛУКОЙЛ-Волганефтепродукт» и ООО «ЛУКОЙЛ-Краснодар» (новое наименование ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт»)

Решено также придать статус головной организации нефтепродуктообеспечения на территории 12-ти субъектов центральной части Российской Федерации ООО «ЛУКОЙЛ-Холдинг-Сервис» и переименовать его в ООО «ЛУКОЙЛ-Центрнефтепродукт».

Кроме того, принято решение об учреждении в Астраханской области ООО «ЛУКОЙЛ-Астраханьморнефтегаз» и реализации принадлежащих ОАО «ЛУКОЙЛ» 14,95% обыкновенных акций ОАО «Моснефтепродукт».

Совет директоров рассмотрел вопрос пенсионного обеспечения работников Компании и развития социальной политики в целом. Было отмечено, что деятельность ЛУКОЙЛ в области дополнительного пенсионного обеспечения признана лучшей в стране по итогам всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности 2001 года». Основными приоритетами социальной политики Компании являются, в частности, обеспечение надлежащих условий труда, развитие системы охраны здоровья,

личного страхования и пенсионного обеспечения работников. Совет директоров принял решение приступить к созданию социального кодекса ОАО «ЛУКОЙЛ», соответствующего международным требованиям и принципам социальной политики Компании.